

ДЕКАБРЬ

21

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1941 год

КАРАБАШСКИЙ АБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ТРУДЯЩИХСЯ

ГОТОВИТЬ КРЕПКУЮ БОЕВУЮ СМЕНУ

М. И. Калинин на собрании комсомольского актива г. Куйбышева сказал: «Мы должны победить, и мы победим. Но победа с неба не упадет. Победу надо взять с поля, да еще с какого поля. Занялая теперь, пока вы еще не на фронте. Может быть, это для вас будет сейчас не совсем приятно, но зато, когда наступает на фронт, вы скажите за это спасибо». Это положение полностью относится к школам в обучении военному делу учащихся старших классов средних школ, школы — подготовить креативную, непоколебимую молодежь готовую сразиться со злым врагом — немецко-фашистским захватчиками. Это значит в военном отношении надо учить тому, что нужно на войне и знать имеется лыжный спорт. Бойевой опыт Красной Армии уже показал, что боец умеющий хорошо ходить на лыжах — страшна врагу. Бойцы зимой лыжи необходимы наряду с другим вооружением.

В общефизической подготовке молодежи немалое значение имеет лыжный спорт. Бойевой опыт Красной Армии уже показал, что боец умеющий хорошо ходить на лыжах — страшна врагу. Бойцы зимой лыжи необходимы наряду с другим вооружением.

На ряду со смелостью, отвагой, бесстрашием, на ряду с презрением к смерти боевому должен уметь сохранять себя в бою. Здесь — как говорит г. Калинин — «люпта является спасительным бояца во времена войны. Научитесь быстро окапываться». А вот этим людям у нас в школах пока еще не занимаются. Надо не позволять трудов на руки окошкам при учебе, чтобы потом на войне при необходимости уметь быстро себя обезопасить, умело зарывшись в землю.

Готовить школьную молодежь стать достойными боевым резервом Красной Армии обязаны не только военные руководители в школах, но и каждый учитель, педагог каждой бы предмет он ни преподавал. Недолголетивы, комсомольские и ученические организации должны беспрерывно работать над тем, что бы учащиеся их школы знали подлинное лицо врага и умели ненавидеть его, одновременно воспитывать в учащихся чувство безграничной любви к родине. В условиях войны каждая школа обязана усилить военно-физкультурную работу, и воспитывать в учащихся патриотизм, приучить их к военной дисциплине, и на примерах нашей гернической Красной Армии воспитывать мужество и решимость беспощадно уничтожать немецко-фашистских оккупантов, — дрались по-русски, по-суворовски.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск западного фронта за период с 11 по 17 декабря. В сюжете Совинформбюро от 13 декабря сообщалось о трофеях Западного фронта за период с 16 ноября по 10 декабря. В настоящий сюжете сообщается о трофеях Западного фронта за период от 11 по 17 декабря. Всего за это время захвачено у противника: самолетов 8, танков 319, бро-

машин 48, орудий 484, минометов 231, пулеметов 659, автомашин 1093, автомашин 3729, мотоциклов 440. За период от 11 по 17 декабря всего на Западном фронте уничтожено до 22000 немецких солдат и офицеров.

Совинформбюро.

Совинформбюро.

Совинформбюро.

По если мы говорим, что бои Красной Армии должны быть физически заканчены и выносимы, физически стойкими, то стало быть, школа должна приучить учащихся к регулярной утренней зарядке в свежем воздухе, проводить боевые занятия точно и в назначенные время и обязательно на улице, независимо от температуры. Чаще устраивать походы, рассчитанные на более продолжительное время и с меньшими запасами питвания.

Воспитывая в учащихся смелость, отвагу, бесстрашие в бою, одновременно надо приучить молодежь борьбе переносить лишения, преодолевать трудности, которые могут встретиться на войне.

В общефизической подготовке молодежи немалое значение имеет лыжный спорт. Бойевой опыт Красной Армии уже показал, что боец умеющий хорошо ходить на лыжах — страшна врагу. Бойцы зимой лыжи необходимы наряду с другим вооружением.

На ряду со смелостью, отвагой, бесстрашием, на ряду с презрением к смерти боевому должен уметь сохранять себя в бою. Здесь — как говорит г. Калинин — «люпта является спасительным бояца во времена войны. Научитесь быстро окапываться». А вот этим людям у нас в школах пока еще не занимаются. Надо не позволять трудов на руки окошкам при учебе, чтобы потом на войне при необходимости уметь быстро себя обезопасить, умело зарывшись в землю.

Готовить школьную молодежь стать достойными боевым резервом Красной Армии обязаны не только военные руководители в школах, но и

каждый учитель, педагог каждой бы предмет он ни преподавал. Недолголетивы, комсомольские и ученические организа-

ции должны беспрерывно работать над тем, что бы учащиеся их школы знали подлинное лицо врага и умели ненавидеть его, одновременно воспитывать в учащихся чув-

ство безграничной любви к родине. В условиях войны каждая школа обязана усилить военно-физкультурную работу, и воспитывать в учащихся патриотизм, приучить их к военной дисциплине, и на примерах нашей гернической Красной Армии воспитывать мужество и решимость беспощадно уничтожать немецко-фашистских оккупантов, — дра-

лись по-русски, по-суворовски.

В течение 19 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их г. Рузу, г. Тарусу (юго-западнее Серпухова) и Ханино (юго-восточнее Калуги).

За 18 декабря уничтожено 5 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 18 декабря наша авиация уничтожила и повредила 28 немецких танков, 340 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 11 полевых орудий с прилагаемой, свыше 100 новозов с боеприпасами, подожгла 3 железнодорожных состава, истребила или рассеяла полк вражеской пехоты и два взвода конницы.

Части тов. Городнянского, действующие из одного из участков Юго-Западного фронта, разгромили и полностью уничтожили 134-ю немецкую пехотную дивизию. Умелыми маневрами и сокрушающими ударами выбудив командование 134 немецкой дивизии перешли к обороне, наши части окружили немцев. Все попытки фашистов прорваться на запад, ни к чему не привели. 134-я немецкая дивизия уничтожена полностью. Ни одному гитлеровцу из 134 немецкой пехотной дивизии уйти не удалось. Генерал, командующий дивизией убит. Взяты пленные.

Наши доблестные Краснай Армии внесла ряд сокрушающих ударов фашистско-немецким войскам на подступах к Москве. Гитлеровский план окружения и взятия Москвы с треском провалился.

До 6 декабря части Красной Армии вели ожесточенные оборонительные бои с противником на дальних подступах к Москве, изматывая и истощая его.

6 декабря наши войска Западного фронта перешли в контрактупление и погнали немцев от Москвы. К 18 декабря части западного фронта отбросили немцев, заняли города: на Калининском направлении — Ихраму, Рогачев, Солдатчевогорск, Клин и Высоковск; на Волоколамском направлении — Истру и Ново-Петровское; в районе Тулы — Беленев, Старицкогорск, Михайлов, Епи纤, станцию Узловую, Дубно, Ясную Поляну, Дедилово, Богородицк, Алексин и Щекино. Кроме того, за это время от немецких захватчиков освобождено сотни различных сел и деревень. В

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 19 декабря)

Часть тов. Фоканова, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев, освободила от немцев 4 населенных пункта и захватила 6 танков, 3 танкетки и 5 автомашин противника.

Усиленно громят врага артиллеристы войск генерала Бодлина. Батарея лейтенанта Резедова в одном бою нанесла большой урон двум батальонам вражеской пехоты, пушечной роте, уничтожила минометную батарею. Батарея т. Голоцко уничтожила 6 немецких танков, 3 автомашин и 2 артиллерийских батареи противника. Обратив в беспорядок немецкий батальон, бойцы батареи лейтенанта Мазурова захватили 8 минометов, 6 пулеметов и противотанковое орудие.

Партизанские отряды Тульской области активно помогают частям Красной Армии освобождать свои родные города и села от немецко-фашистских захватчиков. В ночь под 10 декабря 14 партизан во главе с тов. Е. устроили засаду в деревне Ш. Вскоре на дороге поднялся большой немецкий обоз. Партизаны подпустили фашистов на 10—15 метров и забросали головные подводы гранатами. Уничтожив сильное 20 вражеских солдат и взорвав несколько подвод с боеприпасами, партизаны скрылись. Неподалеку от деревни Х. партизаны обнаружили заброшенную дачу, в которой оставались 3 немецких разведчика-мотоциклиста. Ночью партизаны взорвали дом, уничтожив 24 фашиста. За последние

На фронтах отечественной войны

(С 11 по 18 декабря)

война на подступах к столице градском фронте.

На Калининском фронте наши войска в результате ожесточенных боев 16 декабря овладели городом Калинин. В боях под Калинином нанесено крупное поражение 9-й немецкой армии. Остатки разбитых немецких дивизий отступают на запад, преследуемые нашими войсками.

Владея Калинином, немцы рассчитывают отсюда развивать свою операцию на Москву, на Ленинград и на восток, они перерезали Октябрьскую железную дорогу и препятствовали движению по ней. Теперь замыслы врага сорваны. Город Калинин вновь стал Советским.

На Юго-Западном фронте наступление наших войск также продолжается. 13 декабря части Красной Армии заняли города Ливны и Ефремов и продолжают стремительно продвигаться на запад. На этом участке фронта от немецких купиков освобождено свыше 400 населенных пунктов.

(Продолжение см. на 2-й стр.)

№ 103 (144)

Год издания 2-й

ЦЕНА 8 коп.

Выходит по средам и воскресеньям

На фронтах отечественной войны

(С 11 по 18 декабря)

Фашисты, отступая, бросают значительную часть своего вооружения.

На Северном и Южных фронтах части Красной Армии атакуют противника на занятых ими оборонительных рубежах, наносят ему значительные потери.

Успехи Красной Армии еще раз показали всему миру силу и мощь Советского оружия. Поражением немцев на подступах к Москве части Красной Армии окончательно развеяли легенду о «непобедимости» немецкой армии. Теперь весь мир видит, что гитлеровскую армию можно быть и что Красная Армия отлично это делает.

Гитлер и его банды пытаются объяснить отступление немцев из-под Москвы не победой Красной Армии, а «неблагоприятной погодой», — морозами,

снегопадами, — а также тем, что германское командование якобы решило «выравнять фронт» для удобства зимней обороны.

Но никто неверит этой группе брехне. Немцы отступают потому, что они просчитались в своих планах окончить войну до зимы и не подготовились к зимней кампании. Немцы отступают потому, что силы Красной Армии, а вместе с тем и спас ее ударов все возрастает, а силы фашистов истощаются. Немцы отступают потому, что немецкие солдаты — разутые, раздетые, голодные, завшившие и замерзающие — теряют веру в силу немецкого оружия и начинают понимать, что их послали на смерть в угоду разбийнической политики хищнической гитлеровской Германии.

Полковник С. Гуров.

Фронт и тыл едины

Весь советский народ вместе с Красной Армией поднялся на борьбу с заклятым врагом человечества — немецким фашизмом.

Фронт и тыл живут одной жизнью, одним стремлением — скорее уничтожить зарвавшегося врага.

«Дорогие товарищи — горячие Северного Карабаша!»

Мы поздравляем вас с победой, которую вы одержали, дав стране годовую норму медной руды за одиннадцать месяцев.

Мы бойцы и командиры Красной Армии, участники боев с фашистами, находясь излечении в И-ском военном госпитале, услышав о ва-

шеш победе на трудовом фронте, вдохновлены вашими успехами и горим желанием скоро выздороветь и снова быть фашистским гадам.

Щедраем вам дальнейших успехов, дорогие товарищи. Пусть ваши успехи будут нашими общими успехами в нашем великом деле.

По поручению больных: КОЛВИН, КРЕМНЕВ, ЖИГУЛИН.

т. Гаврилов В.П. (работник «Золотой горы») оказал большую помощь по обеспечению моей семьи дровами.

Тов. Гаврилов, я выношу вам глубокую благодарность за заботу о моей семье. Я же на фронте отечественной войны, оправдаю доверие народа и с честью выполню свой долг перед нашей великой родиной.

Ю. ГАЛЕЕВ, сержант И-ского отдельного батальона связи, И-ской дивизии.

Тысячи новогодних подарков от Карабашцев получат славные бойцы Красной Армии. Особенно большую работу по организации новогодних подарков проделали Северо-Карабашцы под руководством парторганизации Северного Карабаша (секретарь т. Иванов).

На каждом производственном участке, по каждой улице были выделены ответственные лица, которым поручено организовать новогодние подарки.

В партийном комитете группы белых и цветных мешочек с новогодними подарками бойцам Красной Армии растет с каждым часом. В мешочках куски туалетного мыла, носки, платки, бритвы, бритвенные приборы, коробки с зубными порошками, кисти, табак, зеркала, портсигары, сахар, пе-

ченье собственного приготовления, шарфы, перчатки, башмаки и десятки других предметов.

Первыми закончили организацию новогодних подарков и сдали их в партийном коллегиуме пожарной охраны, коммунального отдела, Центральной шахты, ОКСа и шахты имени Ворошилова.

Вместе с подарками Северо-Карабашцы посыпали письма. Любовью, задушевной теплотой дышат эти письма, написанные рабочими, домохозяйками, учениками. С такой же любовью вышли надписи на платках и кистах.

Десятки различных слов и мыслей, но все они подчинены основной — победе близка, враг будет уничтожен!

И. МИХАЙЛОВ.



Все на лыжи!

Плакат «Все на лыжи» — работы художника М. Нестеровой, выпущенный издательством «Искусство». Репродукция Г. Широкова. Фото ТАСС.

Все на лыжи

Подразделения Всевобуча Северного Карабаша обсудили обращение бойцов Всевобуча Миасского района.

Бойцы подразделений взяли на себя обязательство на отлично выучиться ходить и уметь все приемы ведения боя на лыжах, помни, что не научившись ходить на лыжах, нельзя быть полноценным бойцом.

Те бойцы, которые имеют лыжи — обязаны привести их для занятий в подразделения. Часть лыж изготавливается рукоустройством и со следующего занятия бойцы Всевобуча Северного Карабаша начнут овладевать искусством ходьбы на лыжах. М. НИКОЛАЕВ.

Пособия многодетным матерям

В Народном Комиссариате финансов СССР подведены итоги выплаты пособий многодетным матерям за 3 квартала текущего года. За время с 1 января по 1 октября многодетные семьи получили от государства 1 миллиард 25 миллионов рублей. До конца года сумма выданных пособий достигнет 1 миллиарда 175 миллионов рублей. (ТАСС).

Столовая № 3 должна быть образцовой

Столовая № 3 (ав. столовой т. Тарасова) обслуживает рабочих медзавода. Казалось бы, что работники столовой должны уяснить себе, что в известной мере производительность рабочего зависит и от работы столовых. Качество обедов, быстрое и вежливое обслуживание посетителей, дорожащих каждой минутой рабочего времени, должно быть положено в основу работы столовых. На деле этого нет.

Не отрегулированный, неравномерный пропуск через столовую рабочих и служащих создает большие очереди, бесцельную потерю драгоценного времени, а некоторые рабочие не желая терять время уходят на покушав.

Обеды зачастую готовятся безвкусно и грязно. В конце ноября и 1 декабря столовой выпускался мясной гуаш с

Массовую работу — на высоту задач военного времени

В сознании каждого труженившегося прочно укрепилась мысль, что тыл и фронт едины, что неотделимая часть фронта — это тыл, где куется победа над врагом. Если рабочие цехов, предприятий и всех граждан перестроились на военный лад, и каждый день приносит десятки и сотни примеров самоотверженной и честной работы, то такие же требования войны предъявляет и к сектору общественного питания с его многочисленными производственными точками — столовыми и буфетами.

Так Хламова, наоборот, уверяет, что профсоюз и парторганизацией делается много. К столовым прикреплены агитаторы и т. д.

Доводы т. Хламовой о благополучном положении с массово-разъяснительной и воспитательной работой в столовых разбиваются о фактах.

Взгляните конкретный пример столовой № 3 (завод) имеем по словам зав. столовой тов. Тарасова такое положение. В столовой № 3 агитаторы прикреплены к Хламовой, но работы в столовой не проводила. Чеком работу не ведет, профоргат Черновой не видно и не слышно. Секретарь парторганизации т. Шарабрина работает на Северном руднике и, конечно, бывать в заводской столовой не может, а зам. секретаря — нач. медпредснаба т. Радин в столовую не заглядывал, ни как командир производства и ни как секретарь парторганизации.

Некоторые заведующие столовыми, как, например, т. т. Веденеев, Шарабрина делают все зависящее от них, чтобы наладить работу в столовых в этом им помогают рудничные организации, но ответственность за работу столовых с руководителями медпредснаба ни в коем случае не снимается как не снимается ответственность за работу столовых с партийной и профсоюзной организацией медпредснаба.

В столовых и буфетах Южного Карабаша за последние время проведены большие мероприятия в смысле упорядочения работы столовых, но эта заслуга партийной и профсоюзной организаций рудничных.

Интересно сопоставить заявление предсмектома медпредснаба т. Гущиной и зам. секретарем общественного питания Хламовой в вопросах политико-массовой и воспитательной работы.

Тов. Гущина говорит: «Компания, как правило, проходит хорошо, но другой профсоюзной работы нет. В столовых массово-воспитательной работы

М. Шишминин.

Ставшийный редактор
А. Панов.

Коммунальный отдел медзавода доводит до сведения всех руководителей предприятий и учреждений, пользующихся электроресурсами от коммунального отдела о том, что они к 30 декабря с.г. должны заключить договора с коммунальным отделом завода на пользование электроресурсами в 1942 году.

Все предприятия не заключившие договора до 30 декабря, от электросети будут отключены без предупреждения.

Жилищно-коммунальный отдел.